

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : ભકિત મક્કડ

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : અશરફ નથવાણી

તારીખ : ૧૭.૦૮.૨૦૧૮

સમય : સવારે— ૬.૫૦ કલાકે

પ્રધાનમંત્રી: યુવા ઉદ્યોગ સાહસીકો:

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે દેશના ઉદ્યોગ સાહસીકો અને ઉદ્યોગપતિઓ સાથે નવા ભારતના નિર્માણ અંગે વાતચીત કરશે. શ્રી મોદી ૬ ક્ષેત્રના ૨૦૦ જેટલા યુવા ઉદ્યોગ સાહસીકો સાથે સર્વ સમાવેશક વિકાસ અંગે ચર્ચા વિચારણા કરશે. ચર્ચામાં મુખ્યત્વે વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં નવા ભારતના નિર્માણ, ડિજિટલ ઈન્ડિયા, ઉર્જાયુક્ત સાતત્યપૂર્ણ ભવિષ્ય, આરોગ્ય, શિક્ષણ, કૌશલ્ય વિકાસ જેવા મુદ્દા પર વિચારણા કરશે. ઉદ્યોગપતિઓ શ્રી મોદીને નવકલ્પના, રોજગારી અને આવક વધારામાં ખાનગી ક્ષેત્રો કઈ રીતે મદદરૂપ થઈ શકે તે અંગે રજૂઆત કરશે. તેઓ અતુલ્ય ભારત અંતર્ગત પ્રવાસન, સાંસ્કૃતિ, કલા, હોસ્પિટાલીટી, માર્કેટિંગ, બ્રાન્ડિંગ, જેવા મુદ્દે પણ પોતાના વિચારો રજૂ કરશે. આ ઉપરાંત ઉર્જા, આબોહવા પરિવર્તન, પરિવહન, નવીનીકરણ, નાણાંકીય સેવાઓ, સપ્લાય ચેન — ડીલીવરી ટેકનોલોજી જેવા મુદ્દે પણ ચર્ચા કરશે. ઉદ્યોગપતિઓ આરોગ્ય, તબીબી નિદાન અને ગ્રામ્ય આરોગ્ય અંગે પોતાના સૂચનો આપશે. અમારા સંવાદદાતાના જણાવ્યા મુજબ નીતી આયોગ દ્વારા સરકાર — ઉદ્યોગની સહભાગીમાંથી પરિણામલક્ષી પરીવર્તન માટે ચેમ્પિયન્સ ઓફ ચેન્જ નામનું અભિયાન શરૂ કરાયું છે.

— ભકિત મક્કડ

રાજ્ય સરકાર — લઘુ ઉદ્યોગ વિકાસ:

રાજ્ય સરકારે ઔદ્યોગિક વિકાસની કરોડરજી સમાન એટલે કે, સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ એકમોના સર્વાંગી વિકાસ માટે સઘન અયોજન કર્યું છે. ઉદ્યોગ વિભાગની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ ના વધુ વેગવંતા વિકાસ માટે રાજ્ય સરકારે ૭૫૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુના પ્રોત્સાહનો આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. તથા સાનુકુળ વિકાસ નીતિની મદદથી ક્ષેત્રે એક લાખ, ૬૫ હજારથી વધુ રોજગારીની તકોના સર્જનનું ધ્યેય રાખવામાં આવ્યું છે. આ ક્ષેત્રે અત્યાર સુધી નોંધપાત્ર કામગીરી કરનાર ઉદ્યોગકારોને પ્રોત્સાહન અને પુરસ્કાર આપવા આગામી ૧૮મી ઓગસ્ટે ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર ખાતે ખાસ સમારંભ યોજાશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય

રુપાણીના અધ્યક્ષપદે યોજનાર આ સમારંભરમાં નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિન પટેલ મુખ્ય અતિથિ તથા ઉદ્યોગ રાજ્યમંત્રી શ્રી રોહિત પટેલ અતિથી વિશેષપદે ઉપસ્થિત રહેશે.

— ભકિત મકકડ

રાજ્યના લઘુમતિને સહાય:

રાજ્યના લઘુમતિ નાણાં અને વિકાસ નિગમ દ્વારા આગામી ઓગણીસમી ઓગષ્ટે ગાંધીનગર ખાતે રાજ્યના લઘુમતિ અને દિવ્યાંગ લાભાર્થીઓને ચેક સહાયનું વિતરણ કરવામાં આવશે. આ વિતરણ સમારોહમાં રાજ્યના આશરે છસો જેટલા લાભાર્થીઓને છ કરોડ રૂપિયા સુધીની ધિરાણ સહાય ચુકવવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં કેન્દ્રીય મંત્રી મુખ્તાર અબ્બાસ નક્વી, મુખ્યમંત્રી વિજય રુપાણી, નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતીન પટેલ ખાસ ઉપસ્થિત રહેશે.

— ભકિત મકકડ

પતેતી નવુવર્ષ — મુખ્યમંત્રીની શુભેચ્છા

મુખ્યમંત્રી વિજય રુપાણીએ પારસીઓના નવા વર્ષ — પતેતી પર્વની સમસ્ત પારસી પરિવારોને મુબારક પાઠવી છે. પતેતી મુબારક પાઠવતા સંદેશમાં શ્રી રુપાણીએ જણાવ્યું છે કે, દુધમાં સાકર ભળે તેમ સમાજમાં ભળી ગયેલા પારસી પરિવારો સામાજિક સમરસતા, બંધુત્વ અને એકમેકના પ્રેમનું ઉત્તમ ઉદાહરણ પુરુ પાડી રહ્યા છે. મુખ્યમંત્રી વિજય રુપાણીએ પારસીઓના નવા વર્ષ — પતેતી પર્વની સમસ્ત પારસી પરિવારોને મુબારક પાઠવી છે. પતેતી મુબારક પાઠવતા સંદેશમાં શ્રી રુપાણીએ જણાવ્યું છે કે, દુધમાં સાકર ભળે તેમ સમાજમાં ભળી ગયેલા પારસી પરિવારો સામાજિક સમરસતા, બંધુત્વ અને એકમેકના પ્રેમનું ઉત્તમ ઉદાહરણ પુરુ પાડી રહ્યા છે.

— ભકિત મકકડ

અબડાસાના ધારાસભ્ય — શક્તિસિંહ ગોહિલ

રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં મહત્ત્વની ભૂમિકા ભજવનારા કોંગ્રેસ પક્ષના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા અને અબડાસાના ધારાસભ્ય શક્તિસિંહ ગોહિલનું આજે કચ્છની મુલાકાત સંદર્ભે કચ્છ જિલ્લા કોંગ્રેસ દ્વારા સૂરજબારીથી ભુજ સુધી ઠેર ઠેર સ્વાગત કરાશે. 3-45 કલાકે વિરાંગના સર્કલ માધ્યમથી 4 વાગ્યે ભુજ ખાતે આર.ટી.ઓ. સર્કલ પાસે, સ્વાગત અભિવાદન યોજાશે. જ્યાંથી બાઇક રેલી જયુબિલી ગ્રાઉન્ડ, ન્યૂ સ્ટેશન રોડ થઈ કોંગ્રેસ કાર્યાલય ભુજ પહોંચશે. તેવું સમિતિના ઉપપ્રમુખ જયવીરસિંહ જાડેજાની યાદીમાં જણાવાયું છે.

— ભક્તિ મકકડ

સ્વાઈન ફ્લુ

સ્વાઈન ફ્લુ મામલે ગુજરાત હાઇકોર્ટે લાલ આંખ કરી છે. હાઇકોર્ટે રાજ્યસરકારને ઉધડો લેતા કહ્યું કે, બધું કાગળ પર છે પરંતુ વાસ્તવિકતા તો કાંઈક અલગ છે. કોર્પોરેશન અને રાજ્યસરકાર તાત્કાલિક આ મામલે ખુલાસો કરે. સ્વાઈન ફ્લુના રોગચાળાને ડામવા માટે પ્રજાલક્ષી નિર્ણયો લેવા જરૂરી છે. સ્વાઈન ફ્લુથી અનેક લોકોના થયેલા મોત એક ગંભીર બાબત છે. આ સંજોગોમાં સ્વાઈન ફ્લુને ડામવા માટે જરૂરી પગલાં ભરવાની પણ હાઇકોર્ટે સરકારને તાકીદ કરી છે.

કચ્છમાં તાજેતરમાં સ્વાઈન ફ્લુથી લગાતાર મોતનો સિલસિલો જારી રહ્યો છે. કચ્છના પ્રભારી તરીકે એપેડેમિક સેલના ડેપ્યુટી ડાયરેક્ટર ડો. દિનકર રાવલને નિયુક્ત કરાયા છે. આમ, મહામારીને ગંભીરતાથી લેતાં મોત સહિતની માહિતી આપવાનો તખતો રાજ્યકક્ષાએ ખસેડાયો છે. કચ્છમાં સ્વાઈન ફ્લુના પોઝિટિવનો આંક 105 ઉપર અને મોતનો 19 ઉપર પહોંચ્યો છે ત્યારે સરકારે માહિતી આપવાનો તખતો જિલ્લાથી રાજ્યકક્ષાએ ખસેડતાં ગંભીરતા વધી રહી છે. ભુજની જી.કે. જનરલ હોસ્પિટલમાં તા. 13મીએ સ્વાઈન ફ્લુ પોઝિટિવના 7 દર્દી દાખલ છે, જેમાં પાંચની સ્થિતિ સ્થિર, બે ગંભીર છે જે પૈકી એક બાયપેપ ઉપર, જ્યારે એક ઓક્સિજન પર છે તેવું સત્તાવાર જણાવાયું હતું. કચ્છના કુલ 14 દર્દી વિવિધ દવાખાનામાં સારવાર લઈ રહ્યા છે.

— ભક્તિ મકકડ